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Ata da 25ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e nove de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas e dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte e nove de julho do 

ano de dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida interinamente pelo 

Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, tendo como Secretário Geral interino o 

Vereador Alex Fabiano Moreira e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho 

da Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Aziz 

José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves 

Andrade (Louro). Justificadas as ausências de Antônio Carlos Magalhães e Marcus 

Antônio Pereira Marinho. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação a ata da 24ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos. Compareceu no decorrer da reunião o Vereador 

Pastor José Maria Soares Santos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Palavra Livre: O Senhor Presidente perguntou aos edis se 

poderia fazer uso da tribuna o Chefe de Gabinete do Executivo Municipal e 

Secretário Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e Turismo – Daniel Reis 

Costa – e os edis concordaram. O Senhor Secretário respondeu os ofícios 07 e 08 

encaminhados pela Comissão Especial da Biblioteca. Adiantou que não poderia 

responder a todas as perguntas, haja vista que o processo de reforma da nova 

biblioteca está em andamento. Disse que em relação às adequações técnicas do 

casarão da Secretaria de Educação, o mesmo está em perfeito estado de conservação, 

sendo que foi feito reforço no piso, por precaução. E à época, foi realizada vistoria 

pela Secretaria Municipal de Obras. Quanto às demais condições do casarão, são as 

mesmas do imóvel da Praça da Estação. Além disso terá a mesma entrada que a 

Secretaria Municipal de Educação, no entanto, haverá um acesso a biblioteca e outro 

para a Educação. Haverá um bibliotecário, já contratado por meio de processo 

seletivo. O acervo literário está conforme já apresentado a Casa, ou seja, parte está na 

Biquinha e parte em bibliotecas de escolas públicas municipais, sendo que o novo 

Bibliotecário está catalogando os livros. Explicou que quando tomou a decisão de 

fazer a mudança de imóvel, havia empresas interessadas em apoiar a transição, 

quando ajudariam na reforma, sem intenção de contrapartida. Com a transferência do 

acervo houve uma mobilização popular e as empresas se sentiram constrangidas em 

atuar, inclusive em relação ao novo centro de memória. Informou que está em 

andamento o projeto do CAT – Centro de Atendimento ao Turista. Que havia recurso 

para montar um CAT na Praça da Prefeitura, mas não foi possível fazê-lo. Que já 

estão buscando novo recurso para executar o projeto, o qual está pronto. Enquanto 

isso não acontece, implantará um receptivo aos turistas no cômodo que estava ocioso, 

na Praça da Estação. A instalação do acervo Geraldo Leão também está em 
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andamento. A Prefeitura é a responsável pela reforma do imóvel da Estação. No que 

tange a situação financeira e consequente pagamento de multas, a Procuradoria está 

recorrendo. Também está sendo executado o plano de recolhimento do acervo para a 

inauguração no mês de agosto. E não soube falar qual o cronograma das obras, visto 

que o bibliotecário acabou de ser contratado e ainda não tem resposta. Que o 

Conselho Municipal de Patrimônio não referendou a mudança, mas teve ciência de 

tudo o que aconteceu. E as atas do Conselho estão sendo finalizadas e estão colhendo 

as assinaturas. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro agradeceu o Senhor 

Secretário pela presença e fez as seguintes indagações: se o imóvel da Estação, por 

ser tombado, deveria ser reformado por empresa especializada; se o Acervo Geraldo 

Leão será doado ao município; que na audiência pública sobre o assunto, a Raquel da 

Comunicação apresentou um número de livros, mas a comissão percebeu que 

faltaram 2.000 livros; quais empresas seriam parceiras quando saiu a notícia de 

mudança da biblioteca. Daniel Reis explicou que se equivocou nas palavras, 

respondendo que não foi reforma, mas apenas reparo, que é obrigação do órgão 

público fazer; o Acervo Geraldo Leão não será doado, mas haverá um contrato de 

comodato; quanto ao número de livros, houve um equívoco, mas está programada na 

inauguração a entrega de todos os livros, que estarão catalogados; que a princípio não 

poderia divulgar quais empresas seriam parceiras, mas se os representantes delas não 

se opuserem, poderá divulgar os nomes. O Vereador Pastor José Maria Soares 

Santos, presidente da Comissão Especial da Biblioteca, questionou se há previsão de 

inauguração e o Senhor Secretário afirmou que se não for no próximo final de 

semana, será no outro. Renato Perdigão ocupou a tribuna para falar sobre os oitenta 

e quatro anos de existência, no mundo, da Irmandade Alcoólicos Anônimos, sendo 

quarenta e cinco anos em Pedro Leopoldo. E exibiu um vídeo sobre o assunto. Os 

Vereadores Pastor José Maria, Leonardo Ribeiro, Eldir Batista teceram comentários 

sobre a explanação do Senhor Renato e apresentaram perguntas. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves noticiou que o projeto Escola de Campeões 

começou seus trabalhos na área do esporte e que o Conselho Municipal de Esporte 

também está funcionando. Informou que estão passando a máquina nas ruas do Bairro 

Quinta das Palmeiras, conforme fotografias apresentadas em plenário. Que ficou 

pendente a resolução do problema da poeira. Após, falou sobre a reunião realizada 

pela Comissão Especial do Transporte Público, para tratar da prestação de serviços 

pela Unir. Tratando de outro assunto, parabenizou o CRAS Norte pelo projeto de 

férias. Falou sobre a reunião ocorrida no Bairro Morada dos Angicos, organizada pela 

Rede Comunitária em Ação - RECOA - e pela ONG Lagoa Viva. E convidou a todos 

para a audiência pública sobre o loteamento no mesmo bairro. Então, comentou sobre 

o campeonato de futebol sub-20. Em seguida, informou que foi entregue o 

Castramóvel e será licitado o serviço de castração de cães e gatos. Após, tratou da 

situação dos monitores do esporte especializado e do projeto Educação com Arte, que 
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tiveram que atuar durante as férias de julho. Que é preciso ver o que será feito nos 

próximos feriados. E sugeriu a realização de processo seletivo para contratar 

monitores para trabalharem no período de férias. O Vereador Alex Fabiano Moreira 

falou sobre o caso de uma senhora que está em situação de rua no Bairro Quinta do 

Sumidouro e pediu que o CREAS procurasse a família da mesma, a fim de ajudá-la. 

Comentou que na aprovação da alteração do IPTU, o Executivo prometeu melhorias 

diversas. Desta forma, gostaria que o Executivo explicasse o que está acontecendo. 

Então, parabenizou a Polícia Militar pela operação contra o uso de cerol. Manifestou-

se sobre uma reunião realizada no Bairro Novo Campinho e pediu ao Executivo 

atenção para a região, principalmente no que tange a iluminação pública. E agradeceu 

ao convite para participar da Feijoada da AABB, dentre outros eventos. Em seguida, 

mostrou um vídeo sobre A Mulher Guerreira. Falou sobre o projeto Adote Uma Praça, 

argumentando que não vê comerciantes aderirem ao mesmo. Na oportunidade, 

argumentou sobre o recurso que apresentará na presente reunião, relativo ao projeto 

de sua autoria que objetiva suprimir de uma Resolução a concessão de bolsas de 

mestrado e doutorado aos servidores do Legislativo. Em aparte, o Vereador Aziz 

José Ferreira disse que a concessão de bolsas de estudo de mestrado e doutorado é 

autorizada pelo presidente da Casa. Que o mesmo não tem obrigação de conceder e 

não vê necessidade dessa emenda de autoria do Vereador Alex. Concluindo, o 

Vereador Alex apresentou um vídeo gravado na Faculdade de Vespasiano – FASEH 

– a qual fez parceria com o Tribunal Regional Eleitoral e a Câmara Municipal de 

Pedro Leopoldo, a fim de proporcionar conhecimentos sobre política e sobre 

identificação de fake News. O Presidente Paulo Ferreira colocou sob apreciação do 

plenário a prorrogação da palavra livre e que todos concordaram. Passada a palavra 

ao Vereador Leonardo Ribeiro, o mesmo parabenizou os organizadores da Festa de 

São Cristóvão. Relembrou que está findando o prazo para o Executivo cumprir o que 

prometeu aos servidores, em relação ao pagamento de seus direitos. E pediu que o 

Presidente da Casa convidasse o Secretário Municipal de Administração a vir a Casa 

para prestar esclarecimentos. Comentou que a situação dos monitores foi vergonhosa, 

pois alunos ficaram desguarnecidos. Então, parabenizou o time campeão do 

campeonato sub-20 e sugeriu que a Casa entrasse com Moção de Parabéns para 

homenagear a equipe campeã e a segunda colocada. Novamente, cobrou a instalação 

de redutor de velocidade na Rua Pacífico da Silva Ramos. Comunicou que uma 

comissão da OAB apresentou à Prefeitura denúncia de infração de trânsito sobre o 

uso da Praça da Igreja Matriz como estacionamento. Que hoje está proibido o 

estacionamento de veículos nessa praça. Finalizando sua fala, parabenizou os 

organizadores da Feijoada da AABB. O Presidente Paulo Ferreira disse que o 

prédio da referida igreja começou a apresentar rachaduras. Aziz José Ferreira, por 

sua vez, disse que no Código de Trânsito também é proibido redutor de velocidade, 

sendo permitido apenas o sonorizador. Leonardo Ribeiro argumentou que até em 
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rodovias há redutores de velocidade. Em seguida, o Vereador Aziz teceu comentários 

sobre a reunião da Comissão do Transporte Público e mostrou um vídeo sobre o 

assunto. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade solicitou a palavra para 

agradecer a Secretaria de Obras pela limpeza nas vias do Bairro São Geraldo e 

adjacências. O Presidente Paulo Ferreira elogiou a realização de um casamento 

comunitário na presente data. O Vereador Eldir Batista se retirou do plenário. 

Ordem do Dia: O Vereador Alex Fabiano pediu a retirada de pauta de seu Recurso 

ao parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

09/2019, devido a ausência de alguns edis, o que foi concedido pelo Senhor 

Presidente. Votações – Foram aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 06 

(seis) votos favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta, estando 

ausente o Vereador Eldir Batista: Indicação 354/2019 – “Moção de Parabéns ao Dr. 

Márcio Perez Lima, formado em Ginecologia e Obstetrícia, pelo excelente trabalho 

realizado frente no Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Antônio Carlos, 

sendo que os Vereadores Geraldo da Cruz e Alex Fabiano também assinaram a 

homenagem; Indicação 367/2019 – “Moção de Parabéns a comunidade escolar da 

Escola Estadual Magno Claret Vieira, representada pela Diretora da entidade, pela 

gincana interdisciplinar realizada em 2019, com o tema: O Consumo e Seus 

Impactos”, de autoria de Frederico Henrique; Indicação 370/2019 – “Moção de 

Parabéns a Cristina Aguiar Soares, pelo trabalho como Coordenadora do Lar para 

Idosos Irmã Tereza - LAIITE – além de trabalhar no Hospital Risoleta Tolentino 

Neves e pelo lindo trabalho exercido como Coordenadora de Enfermagem no 

Hospital Municipal de Pedro Leopoldo, sempre muito atenciosa e prestativa, 

desempenhando com grande excelência as funções que lhe foram atribuídas”, de 

autoria de Antônio Carlos; Indicação 385/2019 – “Moção de Parabéns a adolescente 

Nina Goretti Alberto aluna do 5º ano vencedora do concurso de melhor Redação 

promovido pela Escola Municipal Isabel Gomes Teixeira com o tema “O QUE EU 

APRENDI COM O PROERD” – Programa Educacional de Enfrentamento e 

Repressão às Drogas”, de autoria de Alex Fabiano, Marcus Marinho, sendo que os 

demais edis também assinaram a homenagem. Apresentação e Votação de 

Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e aprovados por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos favoráveis, em votação simbólica, 

quórum maioria simples: Requerimento 44/2019 – “Audiência Pública para tratar 

dos arts. 48 e 60 da Lei 2.205, de 27 de agosto de 1996, a qual “Institui o Novo 

Código de Posturas do Município e Pedro Leopoldo e dá outras providências”, sendo 

que esses artigos normatizam os cuidados com os animais”, de autoria de Frederico 

Henrique; Requerimento 45/2019 – “informações relacionadas à Empresa 

Horizontes Empreendimentos Ltda”, de autoria de Frederico Henrique; 

Requerimento 46/2019 – “Audiência Pública para tratar a real situação do Hospital 

Municipal Francisco Gonçalves”, de autoria de Frederico Henrique; Requerimento 
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47/2019 – “Audiência Pública para tratar a real situação do Terminal Rodoviário 

Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique. Apresentações – 

Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: 

Projeto de 28/2019 – “Altera o inciso II do art. 5º da Lei Municipal nº 3.529, de 24 

de junho de 2019, e dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira; Projeto de 

29/2019 – “Altera o art. 1º e a ementa da Lei Municipal nº 3.426, de 16 de novembro 

de 2015, e dá outras providências”, de autoria de Frederico Henrique. O Projeto de 

Lei 27/2019 não foi apresentado devido a ausência do autor Antônio Carlos. 

Apreciação das Indicações e apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 382, 383, 384/2019, de autoria de Alex Fabiano, sendo que o 

mesmo retirou a Indicação 387; Indicações 389, 390, 391, 392, 393/2019, de autoria 

de Frederico Henrique; Indicação 396/2019, de autoria de Alex Fabiano e Aziz José. 

Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 

próximas semanas, foi sorteado o Vereador Frederico Henrique. Realizada a 

segunda chamada, estavam ausentes Antônio Carlos Magalhães, Eldir José Batista, 

Marcus Antônio Pereira Marinho. Foi observado um minuto de silêncio e será 

encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Marcos Antônio de Melo, a pedido 

de Leonardo e Alex; Júnia Sales Pereira, a pedido de todos os edis; Maria Laura 

Oliveira e José Anunciação, a pedido de Paulo Ferreira. Às vinte horas e cinquenta e 

oito minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Alex Fabiano Moreira - Secretário Geral 

interino - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 

pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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